



महाराष्ट्र क्राईम टाइम्स

संवादक:- राकेश शंकर गीरे

प्रकाशन - मुंबई, एकाच वेळी प्रसारीत ठाणे, पालघर, पुणे, सातारा, रत्नागिरी

R.N.I. No. MAHMAR/2010/33301

३ | स्कायवॉकवरील बाजार उठणार कधी?

● वर्ष : ९ ● अंक : २२ ● पृष्ठ : ४ ● मुंबई, मंगळवार २८ ऑगस्ट २०१८ ते सोमवार ३ सप्टेंबर २०१८

मूल्य १२/-

भाजपमध्ये बुजुर्गांच्या फक्त अस्वीना महत्त्व

Website:maharashtracrimetimes.com Email:maharashtracrimetimes33301@gmail.com POSTAL REGISTRATION NO. MCN/157/2017-2019

राज्यभरात जोरदार, विदर्भात मुसळधार पावसाचा अंदाज

नदी-नाल्यांच्या काठी राहणाऱ्यांना सावधगिरीचा इशारा

मुंबई (विशाल कारंडे)- आजपासून राज्याच्या बहुतांश भागात दमदार पावसाची शक्यता हवामान विभागांनी वर्तवली आहे. पुढील दोन ते तीन दिवस कोकण आणि मध्य महाराष्ट्रात जोरदार तर मराठवाडा-विदर्भामध्ये मुसळधार पावसाचा इशारा देण्यात आला आहे.

गेल्या काही दिवस पावसांनी विश्रांती घेतली होती. परंतु सध्या मध्य प्रदेशातील कमी दाबाच्या पट्ट्यामुळे पावसाला पोषक वातावरण निर्माण झाले आहे. दुसरीकडे बंगालच्या उपसागरामध्ये कमी दाबाचे क्षेत्र तयार होण्याचे संकेत

दोन दिवसांपूर्वी हवामान विभागाला मिळाले होते. त्यामुळे राज्यात पुन्हा पाऊस जोर धरणार असल्याचा अंदाज व्यक्त करण्यात आला आहे. पूर्व-भारतात तयार झालेल्या एका कमी दाबाच्या



पट्ट्यामुळे पूर्व-विदर्भात २७ आणि २८ ऑगस्ट रोजी पावसाचा जोर वाढेल, असा अंदाज हवामान तज्ज्ञांनी व्यक्त केला आहे. यामुळे या

दरम्यान गडचिरोली, चंद्रपूर, यवतमाळ, गोंदिया आणि भंडारा जिल्ह्यांत मध्यम ते जोरदार पावसाची शक्यता आहे. पावसाच्या या स्थितीमुळे नदी-नाल्यांना पूर येण्यासारखी स्थिती उद्भवू शकते, ज्यामुळे

या दरम्यान नागपूर, वर्धा, अमरावती, नांदेड, हिंगोली आणि वाशीम जिल्ह्यांत हलका ते मध्यम स्वरूपाच्या पावसाची तर उर्वरित विदर्भ, मराठवाडा आणि खानदेशात हलक्या पावसाची शक्यता आहे. राज्यातल्या इतर भागातील हवामानात विशेष बदल होणार नाही. २८ ऑगस्ट नंतर पुढचे काही दिवस राज्यात पुन्हा पाऊस कमी होणार असल्याचे मत हवामान तज्ज्ञांनी वर्तविले आहे. शेतकऱ्यांनी या हवामानाच्या स्थितीनुसार शेतीचे नियोजन करावे असे आम्हाने कृषी विभागाकडून करण्यात आले आहे.

तुलनेत सेल्स टॅक्स किंवा व्हॅट कमी असल्याने दिल्लीत इंधनाचे दर कमी आहेत. आंतरराष्ट्रीय बाजारात क्रूड तेलाला किंमतीत वाढ आणि डॉलरच्या तुलनेत रुपयामधील घसरण, यामुळे डिझेलने नवा विक्री दर गाटला आहे. सोबत पेट्रोलचे दरही विक्री स्तरावर पोहोचले आहेत. डॉलरच्या तुलनेत रुपयात सर्वाधिक घसरण झाल्यानंतर १६ ऑगस्टपासूनच डिझेल-पेट्रोलच्या किंमती सातत्याने वाढत आहेत.

डिझेलच्या दरात विक्री वाढ, पेट्रोलही महागलं

मुंबई (सम्यक कासार)- पेट्रोल आणि डिझेलच्या दरात मोठी वाढ झाली आहे. देशाची आर्थिक राजधानी मुंबईसह देशातील अनेक शहरांमध्ये डिझेलच्या किंमती विक्री स्तरावर पोहोचल्या आहेत. डिझेलच्या दरात १४ पैसे तर पेट्रोलच्या दरात १३ पैशांनी वाढ झाली आहे. त्यामुळे मुंबईत आज डिझेल ७३ रुपये ८४ पैशांनी मिळत असून पेट्रोलसाठी ८५ रुपये ४५ पैसे मोजावे लागत

आहेत. तर दिल्लीत डिझेलचा प्रतिलिटर दर ६९.४६ रुपयांवर पोहोचला असून तो आतापर्यंतचा उच्चांकी स्तर आहे. तर पेट्रोल ७८ रुपये प्रतिलिटर दराने मिळत आहे. इतर मोठ्या शहरांच्या

तुलनेत सेल्स टॅक्स किंवा व्हॅट कमी असल्याने दिल्लीत इंधनाचे दर कमी आहेत. आंतरराष्ट्रीय बाजारात क्रूड तेलाला किंमतीत वाढ आणि डॉलरच्या तुलनेत रुपयामधील घसरण, यामुळे डिझेलने नवा विक्री दर गाटला आहे. सोबत पेट्रोलचे दरही विक्री स्तरावर पोहोचले आहेत. डॉलरच्या तुलनेत रुपयात सर्वाधिक घसरण झाल्यानंतर १६ ऑगस्टपासूनच डिझेल-पेट्रोलच्या किंमती सातत्याने वाढत आहेत.



नऊ महिन्यांनंतर मोनो रेलचा पुनर्जन्म; वडाळा-चेंबूर प्रवास होणार सोपा



मुंबई (अमोल गुडेकर)- मुंबईतील मोनो रेलची सेवा १ सप्टेंबरपासून पुन्हा सुरू होणार आहे. ९ महिन्यांपूर्वी आग लागल्याच्या कारणामुळे मोनो रेलची सेवा बंद करण्यात आली होती. मात्र आता चेंबूर ते वडाळा स्थानकापर्यंत मोनो रेलची सेवा प्रवाशांसाठी पुन्हा सुरू करण्यात येणार आहे. गेल्या दोन-तीन महिन्यांपासून मोनो रेलची सेवा सुरू करण्यात येणार आहे की नाही?, याबाबत वेगवेगळी माहिती समोर येत होती. मात्र आता या सर्व चर्चांना पूर्णविराम लागला असून १ सप्टेंबरपासून मोनो रेल

पुन्हा धावणार आहे. एमएमआरडीएने दिलेल्या माहितीनुसार, सध्या मोनो रेलची चाचणी सुरू आहे. दरम्यान, सरकारला मोनो रेलमधून ५ ते ६ लाख रुपयांचा तोटा सहन करावा लागला. चेंबूरपासून ते वडाळ्यापर्यंत मोनो रेलची सेवा सुरू करण्यात येणार आहे. मात्र वडाळा ते जेकब सर्कलपर्यंत मोनो रेल सुरू करण्यात अपयश आलेले आहे. कारण काही तांत्रिक अडचणीमुळे ही सेवा सुरू करण्यास काही कालावधी जाऊ शकतो, असे सांगण्यात आले आहे.

केरळमधील भयावह परिस्थितीला तमिळनाडू जबाबदार



केरळमधील पूरग्रस्तांसाठी वितरित करणार अतिरिक्त निधी

६०० कोटी रुपयांची केरळमधील पूरग्रस्तांसाठी केलेली तरतूद फक्त अग्रिम मदत होती आणि पूरग्रस्तांना नुकसानभरपाई देण्याबाबत राष्ट्रीय आपत्ती निवारण निधी (एनडीआरएफ) मधून अतिरिक्त निधी वितरित केला जाईल, असे केंद्र सरकारने स्पष्ट केले. केंद्र सरकारने केरळमधील पूरपरिस्थितीच्या पारदर्शकतेला तात्काळ आपातकालीन निधी पुरविल्यात आला. तसेच रोज पंतप्रधान नरेंद्र मोदी हे परिस्थितीचा आढावा घेत होते, असेही केंद्राने

नवी दिल्ली (विनय देशमुख)- केरळवर ओढवलेल्या आसमानी संकटानंतर आलेल्या भयावह पुरामुळे ३७३ जणांना आपला जीव गमवावा लागला, तर शेकडो लोक बेघर झाले आहेत. तमिळनाडू सरकारने मुल्लपेरियार धरणानुसार अचानकपणे सोडलेले पाणीदेखील राज्यात

आलेल्या या पुराला जबाबदार असल्याचे केरळ सरकारने म्हटले आहे. केरळ सरकारने सर्वोच्च न्यायालयात दाखल केलेल्या अर्जात म्हटले आहे, की मुल्लपेरियार धरणानुसार केरळमध्ये पूर स्थिती असताना सोडण्यात आलेले पाणी नियंत्रित करावे, अशी विनंती आम्ही

तमिळनाडू सरकारला केली होती. पण आमच्या विनंतीकडे त्यांनी दुर्लक्ष केले. १३९ फुटांपेक्षा अधिक मुल्लपेरियार धरणातील पाणी पातळी म्हटले आहे, तर मुल्लपेरियार धरणानुसार केरळमध्ये पूर स्थिती असताना सोडण्यात आलेले पाणी नियंत्रित करावे, अशी विनंती आम्ही

एसटीच्या कर्मचाऱ्यांचा केरळला मदतीचा हात: १० कोटींच्या मदतीचा धनादेश मुख्यमंत्र्यांकडे सुपूर्द

केरळ येथील पूरग्रस्तांना मदतीसाठी एसटीचे कर्मचारी तसेच महामंडळ पुढे सरसावले आहे. एसटी कर्मचारी व महामंडळाकडून यासाठी १० कोटी रुपयांच्या मदतीचा धनादेश मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडे सुपूर्द करण्यात आला. परिवहन मंत्री दिवाकर रावते यांच्या प्रमुख उपस्थितीत गुरुवारी मंत्रालयात एसटीच्या मान्यताप्राप्त तसेच इतर कामगार संघटनांसमवेत बैठक झाली. त्यात केरळ येथील पूरग्रस्तांना कामगारांमार्फत मदत करण्याबाबत चर्चा झाली. सर्व कामगार संघटनांनी कर्मचाऱ्यांचे एक दिवसाचे वेतन पूरग्रस्तांना मदतीसाठी देण्याची तयारी दर्शवली. पण कर्मचाऱ्यांच्या वेतनातून फक्त अर्ध्या दिवसाचे वेतन देण्यात यावे आणि त्यात तेवढीच रक्कम एसटी प्रशासनामार्फत देण्यात यावी, अशी सूचना रावते यांनी केली.

सौजन्य व्हॉट्सअप



राहुल गांधींना आरएसएसच्या कार्यक्रमाचे निमंत्रण?

नवी दिल्ली (केशव माने)- काँग्रेस पक्षाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी युरोपीय देशांच्या दौऱ्यावर आहेत. तेथील जाहीर कार्यक्रमात बोलताना राहुल गांधींनी राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ आणि भारतीय जनता पक्षावर प्रखर टीका केली होती. आता हीच आरएसएस राहुल गांधींना त्यांच्या दिल्लीत होणाऱ्या एका कार्यक्रमात आमंत्रित करण्याची शक्यता असल्याचे सुत्रांनी सांगितले आहे. काँग्रेस पक्षाच्या अध्यक्षपदाची सुत्रे आपल्या हातात घेतल्यावर राहुल गांधींनी भाजप आणि संघावर थेट टीका करण्यास सुरुवात केली आहे.

सध्या ते युरोपीय देशांच्या दौऱ्यावर आहेत. त्यांनी तेथून भाजप आणि संघावर सडकून टीका करण्यास सुरुवात केली आहे. त्यांनी संघाची तुलना अरब देशातील कट्टर मुस्लिम संघटना मुस्लिम ब्रदरहूडशी केली होती. त्यांनी संघाला 'सर्वसमावेशक भारत' ही संकल्पनाच मोडून

काढायची आहे असे वक्तव्य केले होते. आता याच संघाने 'भविष्यातला भारत' या विषयासंदर्भात १७ ते १९ सप्टेंबर या काळात चर्चासत्र आयोजित केले आहे. या कार्यक्रमाला राहुल गांधी तसेच विरोधी पक्षाचे काही नेत्यांना आमंत्रित करण्याची शक्यता असल्याचे सुत्रांनी सांगितले. यात सीताराम येस्युरींचा देखील समावेश असणार आहे. संघाने नुकतेच माजी राष्ट्रपती प्रणव मुखर्जी यांना नागपूरमधील संघाच्या मुख्यालयात जावून संघाच्या कार्यकर्त्यांना संबोधित केले होते.



'जनधन'नंतर आता गोल्ड सेव्हिंग अकाउंट

नवी दिल्ली (हिंदुस्थान समाचार)- मोदी सरकारने सत्तेवर आल्यानंतर हाती घेतलेल्या जनधन खाते योजनेला मिळालेल्या अमृतपूर्व प्रतिसादानंतर आता केंद्र सरकार लवकरच आणखी एक नवी योजना हाती घेणार आहे. ती आहे गोल्ड सेव्हिंग अकाउंट अर्थात सुवर्ण बचत खाते. यावर सध्या काम सुरू असून, नजीकच्या काळात त्याची घोषणा होऊ शकते. नीती आयोगाच्या शिफारशीवरून हे नवे सुवर्ण बचत खाते सुरू होत आहे. देशातील सुवर्णसाठ्यात सुधारणा काढी, त्यात भर

पडावी, यासाठी खासकरून नीती आयोगाने या गोल्ड सेव्हिंग अकाउंटची शिफारस केली आहे. बँकेतील सेव्हिंग अकाउंटसारखेच (बचत खाते) सोने खरेदी करायचे असेल, तर तो ते बँकेतूनही खरेदी करू शकेल. उदा. एखाद्या व्यक्तीच्या बँक खात्यात साठ हजार रुपये शिल्लक असतील, आणि त्याला दोन तोळे सोने खरेदी करायचे असेल, तर तो रोख रकमेपेक्षा बँकेतूनच दोन तोळे सोने खरेदी करू शकेल. त्याच्या पासबुकमध्येही सोने खरेदीची नोंद होणार आहे. बँकेकडून ग्राहकांना बचत खात्यावरील रकमेवर ज्या पद्धतीने तिमाही व्याज जमा होते, त्याच पद्धतीने या नव्या खात्यावर वार्षिक अडीच टक्के व्याजही मिळणार आहे.



स्कायवॉकवरील बाजार उठणार कधी?



डोंबिवली (केदार काळे)- रेल्वेस्थानकापासून १५० मीटरच्या परिसरात फेरीवाल्यांचे अतिक्रमण कायम असताना आता पूर्वेतील स्कायवॉकवरही बिनदिवकतपणे त्यांनी ठाण मांडले आहे. त्यामुळे रेल्वेस्थानकात येजा करणाऱ्या प्रवाशांना स्कायवॉकवर चालणे अवघड होत आहे. रात्रीच्या वेळी गर्दीमुळे येथे चेंगराचेंगरी होऊन एल्फिन्स्टनची पुनरावृत्ती होण्याची भीती व्यक्त होत आहे. सध्या कल्याण-डोंबिवलीच्या महापौर विनीता राणे यांच्या आदेशानुसार स्थानक परिसरातील फेरीवाल्यांवर जोमाने कारवाई सुरु असल्याचे चित्र रंगवले जात आहे. कारवाईसाठी पथक आले असतानाही त्याच परिसरात दाबेली, पाणीपुरी आणि मंच्युरियनविक्रेते खुलेआम व्यवसाय करत असल्याचे गुरुवारी सायंकाळी पाहावयास मिळाले.

त्यामुळे कारवाई कशी सुरु आहे, याचा अनुभव स्वतः महापौरांनी घ्यावा, अशीही चर्चा नागरिकांमध्ये आहे. रेल्वेस्थानक परिसरातील गल्लीबोळ फेरीवाल्यांनी बळकावलेले असताना आता स्थानकाच्या पुलाला जोडणाऱ्या स्कायवॉकवरही बिनधास्तपणे फेरीवाल्यांचा बाजार भरू लागला आहे. प्रारंभी रात्री उशिरा हा बाजार भरत असे. पण, आता दिवासादवळ्याही

तेथे अतिक्रमण होऊ लागले आहे. दोन्ही बाजूला फेरीवाले, भाजीपालाविक्रेते आणि वडापावविक्रेत्यांचा धंदा जोमात सुरु आहे. प्रवासी मोट्या संख्येने या स्कायवॉकचा वापर करतात. सायंकाळी, रात्रीच्या वेळी कामावरून परतणाऱ्या चाकरमान्यांची स्कायवॉकवर प्रचंड गर्दी होते. फेरीवाल्यांच्या अतिक्रमणामुळे त्यांना पुलावरून वाट काढणेही कठीण होते.

रेल्वेस्थानकापासून १५० मीटर अंतरापर्यंत फेरीवाल्यांना व्यवसाय करण्यास मज्जाव केला असताना एकूणच हे चित्र पाहता एक प्रकारे उच्च न्यायालयाचाही अवमान होत आहे. पण, त्याकडे पूर्णतः दुर्लक्ष झाले आहे. ही परिस्थिती कायम राहिल्यास एल्फिन्स्टनसारखी दुर्घटना घडण्याची शक्यता नाकारता येत नाही.

आरोपींना मदत करणाऱ्या पोलीसांवर कारवाई करा

नवी मुंबई (धनश्री सट्टा)- सहाय्यक पोलीस निरीक्षक अश्विनी बिद्रे यांचे पती राजू गोरे व बंधू आनंद बिद्रे यांनी गुरुवारी दुपारी नवी मुंबईचे पोलीस आयुक्त संजय कुमार यांची भेट घेऊन अश्विनी बिद्रे-गोरे हत्या प्रकरणातील आरोपींना शिक्षा होण्याच्या दृष्टीने आणखी पुरावे गोळा करण्याचा आग्रह धरला. या हत्या प्रकरणातील आरोपींना मदत करणाऱ्या पोलीस अधिकाऱ्यां व कर्मचाऱ्यांवर कायदेशीर कारवाई करावी, अशी मागणीही त्यांनी केली. नवी मुंबई पोलीसांकडून गेल्या अडीच वर्षांत झालेल्या तपासाची माहिती घेऊन या प्रकरणात योग्य ती

कारवाई करण्याचे आश्वासन पोलीस आयुक्तांनी त्यांना दिले. अश्विनी बिद्रे हत्याप्रकरणात नवी मुंबई पोलीसांकडून गेल्या अडीच वर्षांपासून तपास सुरु आहे. मात्र आजपर्यंत कोणताही सकारात्मक निकाल कुटुंबीयांना मिळालेला नाही. या पारश्वभूमीवर ही भेट कुटुंबीयांनी घेतली होती. या प्रकरणाचा तपास करणाऱ्या सहाय्यक पोलीस आयुक्त संगीता शिंदे-अल्फांसो यांच्याकडून पुरावे गोळा करण्याचे काम नेटाने

सुरु असताना, त्यांची या तपासातून मुक्तता करण्यात आली. त्यामुळे गेल्या दोन महिन्यांपासून बिद्रे यांचा मृतदेह शोधण्याची मोहीम पूर्णतः थांबली आहे. त्यामुळे ही मोहीम पुन्हा सुरु करण्याची विनंती कुटुंबीयांकडून करण्यात आली. तत्कालीन पोलीस आयुक्त हेमंत नगराळे यांनी आरोपींना मदत होईल, अशा प्रकारचे कृत्य करून तपासात दिरंगाई केल्यामुळे त्यांना या प्रकरणात सहआरोपी करण्याची मागणीही त्यांनी केली.



आईच्या अस्थी कुरिरअरने पाठवा; एकलुत्या मुलीचे उत्तर

मनोर (पालघर)- वृद्धापकाळाने निधन झालेल्या महिलेच्या अंत्यविधीला वेळ नसल्याने त्यांची एकलुती एक मुलगी आली नाही. एवढेच नव्हे तर आईच्या अस्थी कुरिरअरने पाठवा. आईचे अंत्यदर्शन व्हिडिओ कॉलने घडवा, असे तिने सांगितले. डोंगरी भागातील मनोर हायस्कूलजवळ राहणाऱ्या निरीबाई धीरज पटेल (६५) या पारशी महिलेचे बुधवारी निधन झाले. अहमदाबाद येथे राहत असलेली त्यांची एकलुती एक मुलगी व जावयाशी गावकऱ्यांनी संपर्क साधला. आपण कधी आणि किती वाजेपर्यंत येणार आहात, अशी विचारणा केल्यावर आम्हाला येणे शक्य नसल्याचे त्यांनी सांगितले. मग अंत्यदर्शन कसे घेणार, त्यासाठी कितीवेळ थांबावेच? या प्रश्नावर व्हिडिओ कॉलद्वारे आम्हाला त्यांचे दर्शन घडवा, असे त्यांची मुलगी व जावयाने सांगितले. त्यांच्या अस्थी तुम्ही कधी स्वीकारणार, यावर तुम्ही त्या कुरिरअरने पाठवा, असे उत्तर मिळाले. त्यामुळे ग्रामस्थांनी अंत्यविधी करण्याचे ठरविले. पारशी समाजाची स्मशानभूमी नसल्याने ग्रामस्थांनी हिंदू पद्धतीने अंत्यविधी केले.

नेरुळमध्ये अनाधिकृत बांधकामांवर कारवाई

नेरुळ (धनश्री सट्टा)- येथील सिडकोच्या भूखंडांवरील अतिक्रमणांवर बुधवारी धडक कारवाई करण्यात आली. नेरुळ सेक्टर ६ सारसोळे येथील कारवाईला स्थानिक नागरिकांनी विरोध केला, मात्र चोख पोलीस बंदोबस्तात येथील पय्याची शेंड, पानाची टपरी आणि मंदिर पाडण्यात आले. सुमारे ५०० चौरस मीटर भूखंडावरील बेकायदा बांधकामे हटविण्यात आली. नवी मुंबई महापालिका क्षेत्रात तसेच सिडको, एमआयडीसीच्या अनेक भूखंडांवर अतिक्रमण करून जागा बळकावण्याचा प्रयत्न होत आहे. त्यामुळेच एमआयडीसी, सिडको, पालिका क्षेत्रात नियंत्रण ठेवण्याचे काम पालिका, सिडको, एमआयडीसीमार्फत

करण्यात येते. परंतु संबंधित आस्थापनांनी अतिक्रमणांबाबत नॉटिस बजावूनही दुर्लक्ष केले जाते. न्यायालयाच्या आदेशानुसार पावसाळ्यात राहत्या घरांवर कारवाई करता येत नाही. परंतु सुरु असलेल्या बांधकामांवर कारवाई केली आहे. नेरुळमध्ये पुनम टॉवरच्या मागील बाजूस असलेल्या, सेक्टर २० प्लॉट क्रमांक ३७९ व ८० येथील बांधकामांवर कारवाई करण्यात आली. यापुढेही अशाच कारवाया करण्यात येणार असल्याचे कळते. सकाळी कारवाई संध्याकाळी 'जैसे थे' सिडकोने सोमवारी सीवूडस रेल्वे स्थानकाच्या पश्चिमेला असलेल्या तांडेल मैदानाच्या बाजूला असलेल्या बेकायदा रोपवाटिकांवर कारवाई केली. परंतु सिडकोची ही कारवाई औटघटकेची ठरली. सायंकाळी पुन्हा त्या जागी झोपडी बांधण्यात आली आणि रोपवाटिकाही जैसे थे करण्यात आली.



ग्रामपंचायत निवडणुका २६ सप्टेंबर रोजी

ठाणे (राकेश गायकवाड)- राज्यातील २६ जिल्ह्यांमधील एक हजार ४१ ग्रामपंचायतींच्या सावत्रिक निवडणुकीसाठी २६ सप्टेंबर २०१८ रोजी मतदान होईल. तसेच त्याच दिवशी राज्यातील ६९ ग्रामपंचायतींच्या सरपंचपदाच्या रिक्त जागांसाठी सुद्धा मतदान होणार आहे. त्यासाठी संबंधित ठिकाणी गुरुवारपासून आचारसंहिता लागू झाल्याची घोषणा राज्य निवडणूक आयुक्त जे. स. सहायिया यांनी येथे केली. राज्यात ऑक्टोबर २०१८ ते फेब्रुवारी २०१९ या कालावधीत मुदत संपणाऱ्या

व नवनिर्मित अशा ग्रामपंचायतींच्या सावत्रिक निवडणुकीसाठी मतदान होणार आहे. यात सदस्यपदांबरोबरच सरपंचपदाच्या थेट निवडणुकांचाही समावेश आहे. त्यासाठी नामनिर्देशनपत्रे ५ ते ११ सप्टेंबर २०१८ या कालावधीत स्वीकारली जातील. त्यांची छाननी १२ सप्टेंबर रोजी होईल. नामनिर्देशनपत्रे १५ सप्टेंबर २०१८ पर्यंत मागे घेता येतील व त्याच दिवशी चिन्ह वाटप होईल. मतदान २६ सप्टेंबर २०१८ रोजी सकाळी ७.३० ते सायंकाळी ५.३० या वेळेत होईल.

सरकारी तूरडाळीची रिकामी पाकिटे सापडली

प्रशासनाकडून मात्र दुर्लक्ष, ठाणे कार्यालयास कळवले

मीरा रोड (सुबोध वाजे)- मीरा रोडच्या प्लेझंट पार्क भागात एका जागेवर पडलेली सरकारी तूरडाळीची रिकामी पाकिटे सापडली. मात्र मीरा - भाईंदर शिधावाटप कार्यालयाकडून पंचनामा करूनही ती ताब्यात घेण्यात आली नाहीत. त्यामुळे प्रशासनच गंभीर नसल्याने आश्चर्य व्यक्त होत आहे. या प्रकरणी ठाणे कार्यालयास कळवण्यात आले असून त्यांचा अहवाल आल्यावर पुढील कारवाई करू असे सहाय्यक शिधावाटप अधिकाऱ्यांनी सांगितले. मीरा- भाईंदरमध्ये १२१ शिधावाटप दुकाने असून सरकारच्या सहकार, पणन व वस्त्रोद्योग विभागाकडून येणाऱ्या तूरडाळीपैकी सध्या केवळ २० दुकानांमध्ये २२ हजार किलो तूरडाळीचा पुरवठा झालेला आहे. तर उर्वरित दुकानांना अजूनही तूरडाळ मिळालेली नाही. सरकारकडून येणारी तूरडाळ एक किलोच्या बंद पाकिटात येते. शिधावाटप दुकानांवर ती ३५ रुपये किलोने विकली जाते. महत्वाचे म्हणजे एका कार्डधारकासाठी एक किलोच तूरडाळ दिली जाते. तूरडाळच नव्हे तर शिधावाटप दुकानावरून कुठलीही सरकारकडून



येणारी वस्तू घ्यायची असेल तर यंत्रावर अंगठा जुळल्याशिवाय त्याची पावती येत नाही. तूरडाळीची शिधावाटप दुकानांवर टंचाई असताना दुसरीकडे मीरा रोडच्या प्लेझंट पार्कपासून मीरा गावकडे जाणाऱ्या मार्गावरील एका जागेवर सरकारी तूरडाळीची अस्थायी रिकामी पाकिटे टाकण्यात आली होती.

मुंबई, ठाणे, नवी मुंबई, डोंबिवलीत एकाच तिकिटावर रेल्वेसह मेट्रो, बेस्टचा प्रवास

मुंबई (विशाल कारंडे)- एकाच तिकिटावर उपनगरीय रेल्वे, मेट्रो, मीनी आणि बेस्टसह स्थानिक परिवहन सेवांमधून प्रवास करण्याचे मुंबई महानगर प्रदेशातील लाखी प्रवाशांचे स्वप्न लवकरच प्रत्यक्षात येणार आहे. या सर्व सार्वजनिक वाहतूक सेवांसाठी एकाच तिकीट व्यवस्थापन प्रणालीच्या मुंबई महानगर प्रदेश विकास प्राधिकरणाच्या प्रस्तावास अखेर गुरुवारी मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि रेल्वेमंत्री पीयूष गोयल यांच्यात झालेल्या बैठकीत मान्यता देण्यात आली.

त्यामुळे या योजनेतील जवळपास सर्व अडथळे दूर झाले असून येत्या काही महिन्यांत या योजनेचा लाभ प्रवाशांना मिळण्याचा मार्ग मोकळा झाला आहे.

मुंबईत सध्या मध्य, पश्चिम, हार्बर आणि ट्रान्स हार्बर उपनगरीय रेल्वे, वर्सोवा- घाटकोपर मेट्रो, वडाळा- चेंबूर आणि आता सातरस्थानपर्यंत धावणारी मोनोरेल तसेच बेस्टसोबतच ठाणे, नवी मुंबई, कल्याण-डोंबिवली आदी परिवहन सेवांच्या माध्यमातून दररोज सुमारे सव्वा कोटी प्रवासी सार्वजनिक वाहतूक व्यवस्थेचा लाभ घेत असतात. त्याचबरोबर महानगर प्रदेशातील वाहतूकीची कोंडी कमी करण्यासाठी एमएमआरडीएच्या माध्यमातून दहिसर-अंधेरी, कुलाबा- सिद्धा, वडाळा- ठाणे-कल्याण- भिवंडी, नवी मुंबई या मार्गांवरही लवकरच मेट्रो धावणार असून आहेत. या मेट्रोतूनच दररोज ८० लाख प्रवासी प्रवास करण्याची अपेक्षा आहे. त्याचप्रमाणे रेल्वेनेही काही नवीन मार्गांवर उपनगरीय सेवा सुरु



टक्के भागीदारीतून एक उपकंपनी स्थापन करण्यात येणार आहे. मात्र आपले प्रवासी जास्त असल्याने खाते अधारित प्रणालीमुळे आपल्यावर अधिक भार पडेल म्हणून रेल्वेने एमएमआरडीएच्या प्रस्तावास मान्यता दिलेली नव्हती. मात्र आजच्या बैठकीत एमएमआरडीएच्या प्रस्तावास आणि निविदा प्रक्रियेलाही रेल्वेमंत्री पीयूष गोयल यांनी मान्यता दिल्याने या योजनेतील सर्व अडथळे दूर झाल्याचे मंत्रालयातील एका वरिष्ठ अधिकार्याने सांगितले.

बनावट ईमेल आयडीने फसवणूक

मुंबई (सम्यक कासार)- कुलाबा येथील विल्को कंपनीत आर्थिक व्यवहार पाहणाऱ्या कर्मचाऱ्याचा बनावट ईमेल आयडी बनवून एका भायटयाने एक कोटी ७० लाखांचा गंडा घातला. याप्रकरणी कंपनीचे मालक अजय शाह यांनी कुलाबा पोलीस ठाण्यात तक्रार दाखल केली आहे. नेपियन्सी रोड येथील सागरकुंज येथे राहणारे

अजय शाह यांची कुलाब्यात विल्को नावाची कंपनी आहे. कंपनीचे आर्थिक व्यवहार पाहण्याची जबाबदारी येथील एका वरिष्ठ कर्मचाऱ्याला देण्यात आली आहे. याच कर्मचाऱ्याच्या ई-मेल आयडीवरून कंपनीच्या एका ग्राहक कंपनीला मेल पाठवण्यात आला. या मेलवरून एक कोटी ७० लाख बँक खात्यावर पाठवण्यास सांगितले.

‘मिखाईलनेच रचला शीनाच्या हत्येचा कट’

मुंबई (प्रतिनिधी)- ‘मिखाईल बोरा यानेच शीना बोराची हत्या करण्याचा कट माझा डायवर श्यामवर राय याच्या मदतीने रचला. कारण त्याला वडिलोपार्जित संपत्ती हडप करायची होती’, असा आरोप या प्रकरणातील मुख्य आरोपी आणि मिखाईल व शीनाची आई इंद्राणी मुखर्जीने गुरुवारी विशेष सीबीआय न्यायालयात केला. सी. जगदाळे यांच्यासमोर केला. मिखाईलची साक्ष सीबीआय वकिलांनी नोंदवल्यानंतर त्याची उलटतपासणी घेताना इंद्राणीतर्फे अॅड. सुदीप पासबोला यांनी हा आरोप केला. ‘इंद्राणीच्या हत्येपूर्वी जानेवारी ते एप्रिलदरम्यान मिखाईलने श्यामवरसोबत किमान २०७ वेळा फोनवर संभाषण केले.

महाराष्ट्र शासन

कार्यकारी अभियंता, दक्षिण मुंबई विद्युत विभाग, सा. वा. विभाग, मुंबई.

ई निविदा सूचना क्रमांक ३४०(२) फेर निविदा) /२०१८-२०१९

कार्यकारी अभियंता, दक्षिण मुंबई विद्युत विभाग, मुंबई हे. मा. वा. विभागाने जादणंकरून; अनुषंगाने टेंडरिंग यांचेकडून कामाच्या आन लाईन ई निविदा मागविण आहेत. को-या निविदा: नव्या जयंकारा अभियंता, <https://mahatenders.gov.in> या संकेत स्थळावर टेंडरिंग २०.०८.२०१८ वेळ १२.०० ते ०५.०९.२०१८ वेळ १०.०० पर्यंत आन लाईन डाऊनलोड करणाऱ्यांना उपलब्ध होईल. येथेच प्रत्येक अस्त्यवास आन लाईन ई निविदा आवेदनिका अभियंता, दक्षिण मुंबई विद्युत विभाग, सा. वा. विभाग, बांधकाम भवन, फौड, मुंबई हे टेंडरिंग क्र.०५.०९.२०१८ वेळ १२.०० वाजता उपलब्ध होईल. निविदा विक्रीप्रणालीचा शुभक नाचण्याचा अर्ज २०१८ निव. त्यासोपकाराने गायून टेंडरिंग आहे. अ. अ. अ. अ. निविदा विक्रीप्रणाली जाणव नाही.

टीप : निविदेत भाग घेण्यासाठी निविदाकागाने क्लाम III/III डिजिटल सिग्नेचर आणि वार गूट क्लेन्स मॅकेनिकलवर निविदा मरभान मय दस्तावेज आन लाईन मादर करणे करित स्वतः नाव नोंदणी करून घ्यावी. वर्येन निविदा सूचनेमध्ये एकूण २ कामे मनाविष्ट ब्रूम सर्वेक्षण निविदा सूचना कार्यकारी अभियंता, दक्षिण मुंबई विद्युत विभाग, सा. वा. विभाग, मुंबई यांचे कार्यालयामध्ये सूदन फसकाच्या निविदा सूचना समवायाप मिळेल. कचंकारा अभियंता यांना विनवनी कल्प्याम जेठोपम एन विनामय निवृत्ती करून.

(अर्जात खय ही रु. २०.०० लक्ष किमतीच्या सुद्धेन आहेत.)

जा. क्र. का. अ. व. द. नु. वि. निविदा / /२०१८-१९

अ. अ. अ. अभियंता, दक्षिण मुंबई विद्युत विभाग, सा. वा. विभाग, मुंबई.

डीजीआयपीआर/२०१८-२०१९/२६३७

महाराष्ट्र शासन

कार्यकारी अभियंता यांचे कार्यालय, बांधकाम विभाग, वरळी.

नवीन प्रशासकीय इमारत, तिसरा मजला, वरळी दुधशाळा आवार, ए.जी. खान रोड, वरळी सो. फेस, वरळी, मुंबई-४०० ०१८.

ई मेल पत्ता - combsw@mahapwd.com

दूरध्वनी/फॅक्स क्रमांक :- 022-24949054

ई- निविदा सूचना क्र. १३३ सन २०१८-१९ (दुसऱ्यांदा)

कार्यकारी अभियंता, बांधकाम विभाग, वरळी, मुंबई १८ महाराष्ट्र शासनाच्या सार्वजनिक बांधकाम विभागाकडून घ्यातील कामाकरीत आणखीच अनुभव असलेल्या Companies/Agencies/ Jtims/Vendors/Individuals etc. इत्यादींकडून ई-निविदा प्रणालीद्वारे (ऑनलाईन) निविदा देकार मगवित आहेत. निविदा कागदपत्रे शासनाच्या संकेतस्थळावर <http://combsw@mahapwd.gov.in> येथून डाऊनलोड करण्यात यावीत. तसेच निविदा विक्रीप्रणालीचा अथवा नाकारण्याचा अधिकार कार्यकारी अभियंता, बांधकाम विभाग, वरळी, मुंबई यांना राखून ठेवला आहे. अ. अ. असलेली निविदा स्विकारली जाणार नाही.

कार्यालय :- सर्वप्रथम माल वाचून घ्या, मार्गदर्क. (I) (C) (III) प्रकल्पानांत बांधण्यात येणाऱ्या जगाहस्तात नेरुळ पॉर्ट टरट न नगरई या रेल्वे स्थानकाच्या मध्ये दक्षिण फाटा न रेल्वेय मद्रापासून क्र. ५ चा प्रमुख जिल्हा मार्ग क्र. ४ वर राष्ट्रीय महामार्ग क्र. ५४ चे अस्त्यवास क्र. ५४ ला जोडणाऱ्या रस्त्यावर लेव्हल क्रॉसिंग क्र. २ वर रेल्वे क्रॉसिंगसाठी ८६,९०० ते ८५,००० मध्ये रेल्वे दहाणू पुन्हाचे बांधकाम करणे, (Approach to the ROB) (Including ten Years Maintenance)

भरावणी विषय :- रुपये १४,१५ कोटी

(Note - The estimated cost is inclusive of GST. However, the bidder shall quote the item rates without GST and GST shall be paid separately at prevailing rates.)

निविदा सूचना क्र. १३३ सन २०१८-१९ वेळ १०.०० वा. ते २४/०९/२०१८ वेळ १५.०० वाजता

निविदा पूर्ण वेळक :- दिनांक ०५/०९/२०१८ वेळ १२.०० वाजता (वेळकराचे ठिकाण :- मुख्य अभियंता, सार्वजनिक बांधकाम प्रशासक विभाग, ४ था मजला, बांधकाम भवन, फौड, मुंबई)

ई मेल पत्र उघडणे :- दिनांक २८/०९/२०१८ वेळ १५.०५ वाजता (ई-निविदा उघडणेचे ठिकाण :- अथोराक अभियंता, मुंबई बांधकाम मंडळ, चेंबूर येथे कार्यालय (मध्य अस्त्यवास))

जाणवने संकेत स्थळावर ई-निविदेचे सर्व माहिती उपलब्ध आहे.

१. <http://mahatenders.gov.in>

२. <http://mahapwd.com>

३. सर्व निविदे सूचने मध्ये काही बदल होत असल्या वरिष्ठ वेबमाईटर कळवण्यात येईल.

४. कार्यकारी अभियंता, बांधकाम विभाग, वरळी, मुंबई-१८. या कार्यालयतील सूचना फसक

जा. क्र. का. अ. व. वि. निविदा/१३३

कार्यालय अभियंता यांचे कार्यालय, बांधकाम विभाग, वरळी.

४ था मजला, तिसरा मजलासक्रीय आवार, वरळी दुधशाळा आवार, ए.जी. खान रोड, वरळी सो. फेस, वरळी मुंबई-४०० ०१८.

दिनांक :- १३/०८/२०१८

डीजीआयपीआर/२०१८-२०१९/२५४६

'आयुष्यमान भारत स्कीम'ची लॉन्च डेट ठरली, सरकारी कर्मचाऱ्यांचा सुदुयाही रद्द

मुंबई (विशाल कारडे)- १५ ऑगस्टला लाल किल्ल्यावरील भाषणात पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी 'आयुष्यमान भारत' स्कीमची घोषणा केली होती. आता या स्कीमचा लवकरात लवकर देशवासियांना फायदा घेता याबाबत तयारी घेता सुरु झाली आहे. महिन्याभरात कमी वेळात ही स्कीम लॉन्च करण्यात येणार आहे. त्यासाठी स्वास्थ्य मंत्रालयातील कर्मचाऱ्यांच्या सुदुया रद्द करण्यात आल्या आहेत.

मोदींची महत्वाकांक्षी योजना - जगातील सर्वात मोठ्या सरकारी स्वास्थ्य वीमा योजनेला २५ सप्टेंबरला लॉन्च करण्यात येणार आहे. या योजनेला वेळीच वास्तावात उतरवण्यासाठी पंतप्रधान कार्यालयातून खास रिपोर्ट मागण्यात आला होता. त्यासोबतच २९ ऑगस्टला यासाठी खास समिक्षा बैठक बोलावण्यात आली होती. मोदींच्या 'आयुष्यमान भारत स्कीम' वेळेत लॉन्च करण्यासाठी १५ संयुक्त सचिव आणि अतिरिक्त सचिव काम करत आहेत. 'जनआरोग्य योजना' २५ सप्टेंबरपासून लागू, कोट्यावधी भारतीयांसाठी महत्वाकांक्षी योजना



Ayushman Bharat Yojana

सुदुया रद्द - आयुष्यमान भारतचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ. इंदू भूषण यांनी दिलेल्या माहितीनुसार, वेळेत आहे. स्कीम लॉन्च करण्यासाठी साऱ्या सुदुया रद्द करण्यात आल्या आहेत. तसेच कर्मचारी सहाय्यी ९ ते रात्री ९ अशा वेळेत काम करत आहेत. २५ सप्टेंबरपर्यंत साऱ्या अधिकाऱ्यांच्या सुदुया रद्द करण्यात आल्या आहेत.

ओडिसाचा नकार - नरेंद्र मोदींच्या 'आयुष्यमान भारत स्कीम' द्वारे १०.५ कोटी परिवारातील सुमारे ५५ कोटी लोकांना त्याचा फायदा होणार आहे. सध्या ओडिसा राज्याने या योजनेमध्ये सहभागी होण्यास नकार दिला आहे.

वैभव राजत आमचा साधक नाही, सनातनने आरोप फेटाळले

मुंबई (प्रतिनिधी)- डॉ. नरेंद्र दामोदरकर हत्या प्रकरणात अटक केलेले ९ जण हे सनातन संस्थेचे साधक नाहीत वैभव राजतचा सनातनशी संबंध नाही असं स्पष्टीकरण सनातन संस्थेने आज पत्रकार परिषदेत दिलं. मुंबई मराठी पत्रकार संघात घेतलेल्या पत्रकार परिषदेत सनातन संस्थेचे राष्ट्रीय प्रवक्ते चेतन राजहंस आणि हिंदू जनजागृतीचे महाराष्ट्र संघटक सुनिल घनवट यांनी सनातनवर हात असलेले आरोप फेटाळून लावले. सनातनवर बंदीची जे लोक मागणी करताहेत त्यांचीच चौकशी झाली पाहिजे अशी मागणीही त्यांनी केली. नालासोपारा स्फोटक जप्ती प्रकरणानंतर तपासाची चक्र फिरली आणि कडूर हिंदुत्ववादी संघटनांशी संबंधीत असलेल्या अनेकांना अटक झाली. आणि हत्याकांडाचा उगलडा झाला. हा कट कुठेले शिजला, कधी शिजला, प्रशिक्षण कुठे दिलं गेलं, कुणी दिलं, टार्गेट कोण होतं, हिट लिस्ट मध्ये नावं कुणाची होती, मिशनला नाव काय होतं अशा सगळ्या गोष्टींची माहिती बाहेर आल्याने या प्रकरणात सनातन आणि सनातनशी संबंधीत संस्थांवर तपास यंत्रणांवर संशयाची सुई वळली होती.



मागणीही त्यांनी केली. नालासोपारा स्फोटक जप्ती प्रकरणानंतर तपासाची चक्र फिरली आणि कडूर हिंदुत्ववादी

सापाच्या दंशामुळे मृत्यू झाल्यास चार लाख रुपये भरपाई

लखनऊ (वृत्तसंस्था)- उत्तर प्रदेशात योगी सरकारने सापाच्या दंशामुळे मृत्यू आपत्ती म्हणून घोषित केली आहे. आता सापाच्या दंशामुळे मृत्यू झाल्यास पीडित कुटुंबाला चार लाख रुपये भरपाई देण्यात येईल. मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ यांनी बाराबंकी जिल्ह्यातील तराई भागात पूर क्षेत्राचे हवाई सर्वेक्षण केल्यानंतर हा निर्णय घेतला. नेपाळहून वाहणाऱ्या नद्यांमुळे बाराबंकीतील जिल्ह्यात घाघरा नदीचा आतंक सुरु आहे. शेकडो गाव पाण्यात बुडाले आहे. शेतकऱ्यांचे पिक नदीत सामावले आहे. मुख्यमंत्र्यांनी म्हटले की या आपत्तीमुळे सापाच्या दंशामुळे मृत्यू पडल्याच्या घटना देखील समोर आल्या आहेत.

भाजपमध्ये बुजुर्गांच्या फक्त अस्थीना महत्त्व

मुंबई (विष्णू माने)- माजी पंतप्रधान अटलबिहारी वाजपेयी यांच्या अस्थीदर्शनाच्या निमित्ताने सध्या देशभर भाजपकडून सुरु असलेल्या जाहीर कार्यक्रमांवर शिवसेनेने जोरदार टीका केली आहे. 'भाजपमध्ये बुजुर्ग नेत्यांना महत्त्व राहिलेले नाही. पण त्यांच्या अस्थीना महत्त्व मिळत आहे,' असा खोचक टोला शिवसेनेने पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांनी भाजपला हाणला आहे. शिवसेनेचे मुखपत्र दैनिक 'सामना'च्या अग्रलेखातून उद्धव यांनी या प्रकरणावर भाष्य केलंय. वाजपेयींच्या अस्थींचं दर्शन पक्षाच्या सर्व कार्यकर्त्यांना करता यावं म्हणून भाजपकडून त्यांचा अस्थीकलशा देशभरात फिरवला जात आहे. मात्र, कार्यकर्त्यांच्या अतिउत्साहामुळे त्यातील गांभीर्य

हा देश माझा वाटत नाही -आम्हाड

लातूर (प्रतिनिधी)- देशात आता अनेक नथुराम तयार होत असून, ते विचारवंतांची हत्या करीत आहेत. दंगली भडकविण्याचा प्रयत्न करीत आहेत. महिला-मुली असुरक्षित आहेत. लोकशाहीवर हल्ले होत आहेत. देशात चार वर्षात तयार झालेले हे वातावरण पाहून हा देश माझा नाही, असे वाटू लागलेयं, अशी भावना काँग्रेसचे आमदार जितेंद्र आम्हाड यांनी उस्मानाबाद येथे व्यक्त केली. साहित्यरत्न अण्णा भाऊ



साठे समितीच्या कार्यक्रमात आम्हाड यांनी 'भारतीय संविधानाचा उद्देश आणि आजचे वास्तव' या विषयावर बोलताना हे मत मांडले. दलित महासंघाचे डॉ. मच्छिंद्र सकटे, समितीचे अध्यक्ष गोखर शिंदे, विलास जाधव, आशा भिसे आदी या वेळी उपस्थित होते.

आम्हाड म्हणाले, 'संविधान हे विशिष्ट वर्गांला कधी रुचलेच नाही. त्यामुळे संविधान बदलण्याचे प्रयत्न वेळोवेळी होत आहेत. यातूनच संविधान जाळण्याचे कृत्य झाले. तरीही कोणावर गुन्हा दाखल होत नाही. अशावेळी सर्वांनी एकत्र येऊन संविधानावर वाकडी नजर टाकणाऱ्यांना अडवले पाहिजे.' आम्ही अनेक जण एकत्र येऊन राज्यात सर्वत्र 'संविधान सन्मान परिषद' घेणार आहोत. या परिषदेची सुरवात लातूर येथून ऑक्टोबर महिन्यात होईल.

२०१९ साठी मोदींचा १०० दिवसांचा मास्टरप्लान

नवी दिल्ली (हिंदुस्थान समाचार)- आगामी लोकसभा निवडणुकीसाठी जवळपास आठ महिने उरले आहेत. निवडणुकांना सामोरे जाण्याआधी केंद्र सरकार नवीन प्रकल्पांच्या उद्घाटनांचा धडाका लावणार आहे. ज्या प्रकल्पांची निर्मिती अंतिम टप्प्यात आहे किंवा येत्या तीन महिन्यात हे प्रकल्प पूर्ण होतील अशा २५ प्रकल्पांची निवड पंतप्रधान कार्यालयाने केली आहे. या प्रकल्पांचे उद्घाटन पंतप्रधान नरेंद्र मोदी स्वतः करणार असून केंद्र सरकारचे चार वर्षातील विकास काम म्हणून याचा प्रचार करण्यात

येणार आहे. एक महिन्यांपूर्वी पंतप्रधान कार्यालयाने सर्व खात्यांकडे राज्यनिहाय सुरु असलेल्या प्रकल्पांची माहिती मागितली होती. यामध्ये २०१४ मध्ये भाजप नेतृत्वातील केंद्र सरकार आल्यानंतर सुरु झालेल्या प्रकल्पांना प्राधान्य देण्यात आले आहे. जेणेकरून हे प्रकल्प चार वर्षात केंद्र सरकारने पूर्ण केले असल्याचा दावा करण्यात येईल. सूत्रांनी दिलेल्या माहितीनुसार, साविक निवडणुकांआधी याची यादी जाहीर करण्यात येणार असून सरकार आपल्या रिपोर्ट कार्डमध्ये या कामांचा उल्लेख करणार आहे.

सूत्रांनी दिलेल्या माहितीनुसार, किमान १० लोकसभा मतदारसंघांच्या क्षेत्रात पंतप्रधान मोदी एका प्रकल्पाचे उद्घाटन करतील. नितीन गडकरी यांच्या अखत्यारीत असणाऱ्या रस्ते आणि परिवहन विभागाने सर्वाधिक प्रकल्प पूर्ण केले आहेत. त्यामुळे पंतप्रधान



मोदी पुढील तीन महिन्यात देशातील विविध भागात रस्ते प्रकल्पांचे उद्घाटन करण्याची शक्यता आहे. मध्य प्रदेश, राजस्थान, बिहार, पश्चिम बंगाल, झारखंड, गुजरात आणि महाराष्ट्र हे राज्यांना केंद्राने प्राधान्य दिले आहे.

बेकायदेशीर प्रार्थनास्थळांवर कारवाईला टाळाटाळ का? कोर्टाने सरकारला फटकारलं

मुंबई (सम्यक कासार)- राज्यभरातील बेकायदेशीर प्रार्थनास्थळांवर कारवाई करण्यास दिरंगाई करणाऱ्या राज्य सरकारची मुंबई हायकोर्टाने चांगलीच खरडपट्टी काढली आहे. मुंबईसह राज्यभरातील बेकायदा प्रार्थनास्थळांवर कारवाई करण्यास राज्यसरकारची टाळाटाळ का होतेय याची कोर्टाला माहिती घ्या, त्यानंतरच कारवाईसाठी वेळ वाढवून मागा अशा शब्दांत हायकोर्टाने राज्य सरकारला फैलावर घेतलं. यासंदर्भात दोन आठवड्यांत खुलासा करा नाही तर संबंधित अधिकाऱ्यांविरुधात अवमानाची कारवाई करू असंही हायकोर्टानं सरकारला सुनावलंय.



कोर्टानं आदेश दिले असतानाही राज्यात मात्र या बेकायदा प्रार्थनास्थळांवर सरकारकडून कारवाई करण्यास दिरंगाई होत आहे. यासंदर्भात भगवानजी रयानी यांनी मुंबई हायकोर्टात २०१० साली जनहित याचिका दाखल केली आहे. सुप्रीम कोर्टाच्या आदेशानुसार २०११ साली अधिसूचना काढली त्याअंतर्गत राज्यातील बेकायदेशीर प्रार्थनास्थळांवर कारवाई करायची अशी कारवाई कायदा त्वांसंदर्भात सुप्रीम कोर्टाला देण्यात आली.

राज्यात आढळलेल्या ५०हजार ५२७ बेकायदा प्रार्थनास्थळांपैकी ४३ हजार ४७५ प्रार्थनास्थळे अधिकृत करण्यात आली आहेत अशी माहिती राज्य सरकारकडून देण्यात आली. तरीही उर्वरित बेकायदा प्रार्थनास्थळांवर कारवाई का करण्यात आली नाही याबाबत सरकारला हायकोर्टाने विचारणा केली. परंतु सरकारला त्याचे योग्य उत्तर देता न आल्याने हायकोर्टाने सरकारला चांगलंच झापलं. कारवाईसाठी हायकोर्टाने आधी ऑगस्ट २०१६, डिसेंबर २०१७ आणि ऑगस्ट २०१८ ची सरकारने २०११ साली अधिसूचना काढली त्याअंतर्गत राज्यातील बेकायदेशीर प्रार्थनास्थळांवर कारवाई करायची अशी कारवाई कायदा त्वांसंदर्भात सुप्रीम कोर्टाला देण्यात आली.

लघुशंकेला गेलेल्या मुलींवर सामुहिक बलात्कार



नागपूर (प्रतिनिधी)- जिल्ह्यातील भिवापूर जवळच्या वेस्टर्न कोल फिल्डच्या खाणीत लघुशंकेसाठी गेलेल्या २४ वर्षाच्या तरुणीवर चार नराधमांनी बलात्कार करून तिला जीवे मारण्याचा प्रयत्न केला. सध्या नागपुरात रुग्णालयात तिच्यावर उपचार सुरु असून, या निर्भयाची रुग्णालयात जगण्यासाठी झुंज सुरु आहे. नागपुरात नराधमांनी तिची अगतिकताही ओरबाडली या विचारानेच नागपूरकर भडकले आहेत. केंद्र सरकारच्या कार्यालयात काम करणाऱ्या महिलांसाठी साधं शौचालयही नसल्यानं हा अनर्थ घडल्याचा आरोप पीडितेच्या आईनं केला आहे. या प्रकरणात मामेश चक्रवर्ती आणि संतोष माळी या ड्रायव्हर आणि कंडक्टर यांना अटक करण्यात आली असून अजून दोघांचा शोध पोलीस घेत आहेत.

शेतकरी पट्टी बुडवणाऱ्यांना कायद्याचा कडक धाक हवा -शरद पवार

पुणे (अभिजीत वेरल्लू)- 'फळ बागायतदारांचे पैसे थकवणाऱ्यांमध्ये दिल्ली मार्केटचे नाव देशात मोठे आहे. दिल्लीत माझ्याकडे यासंदर्भातल्या खूप तक्रारी येत असतात. शेतकऱ्यांची पट्टी बुडवणाऱ्या अशा व्यापाऱ्यांविरुधात आणखी कडक कायदे केले पाहिजेत,' असे मत राष्ट्रवादीचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी व्यक्त केले. महाराष्ट्र राज्य द्राक्ष बागाईतदार संघाच्या ५८ व्या वार्षिक अधिवेशनाचे उद्घाटन शरद पवार यांच्या हस्ते झाले. या वेळी ते बोलत होते. द्राक्ष बागाईतदार संघाचे अध्यक्ष सुभाष आर्वे, उपाध्यक्ष राजेंद्र पवार, खजिनदार महेंद्र शाहीर, द्राक्ष उत्पादक अध्यक्ष सोपान कांचन उपस्थित होते.



डॉळिंब, अंजीर, सीताफळ, केळी उत्पादकांनी चांगले नाव मिळवले आहे. मात्र, दिल्लीत असल्यानंतर अनेकदा शेतकरी तक्रार घेऊन येतात की दिल्लीच्या व्यापाऱ्यांनी त्यांचे पैसे बुडवले. शेतकऱ्यांचे पैसे बुडवणाऱ्या

व्यापाऱ्यांविरुधातील कायदे आणखी कडक करावे लागतील. यासंदर्भात मी राज्यकर्त्यांशी चर्चा करणार आहे. 'केंद्रीय वाणिज्य मंत्री सुरेश प्रभू यांना योग्य सूचना केल्यानंतर सहकार्य करण्याची त्यांची भूमिका असते. ते सत्यवृत्तीचे मंत्री आहेत,' असे कौतुक करून पवार म्हणाले, 'द्राक्ष निर्यातीसंदर्भात द्राक्ष संघाने त्यांच्याकडे बैठक लावावी.' 'राज्यात ३५ लाख टन द्राक्ष उत्पादन होत आहे. यातील २ लाख टन द्राक्ष निर्यात होत आहेत. निर्यातीसाठी खूप संधी उपलब्ध असल्या तरी अनेक देशांशी द्विपक्षीय करार नसल्याने निर्यातीत अडचणी येत आहेत,' असे सुभाष आर्वे यांनी प्रास्ताविकात सांगितले.

पुढील महिन्यात नवे मुख्यमंत्री?

बंगळूर (वृत्तसंस्था)- कर्नाटकात काँग्रेस - निजद आघाडी सरकार अस्तित्वात येऊन तीन महिन्यांतच उलथापालथी होत असून असे विधान केले होते. त्यावरून राजकीय खलबते सुरु झाले आहेत. सिद्धरामय्यांच्या विधानानंतर काँग्रेस नेत्यांकडून त्याबाबत स्पष्टीकरण देण्यात आले होते. मात्र, मुख्यमंत्री एच. डी. कुमारस्वामी यांनी पत्रकारांशी संवाद साधताना काहीजणांकडून सरकार अस्थिर करण्याचा प्रयत्न होत असल्याचा आरोप केला.

येथे भेट घेतल्याने राजकीय गोटात खळबळ माजली आहे. दोन दिवसांपूर्वी माजी मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या यांनी 'पुन्हा मीच मुख्यमंत्री होणार' असे विधान केले होते. त्यावरून राजकीय खलबते सुरु झाले आहेत. सिद्धरामय्यांच्या विधानानंतर काँग्रेस नेत्यांकडून त्याबाबत स्पष्टीकरण देण्यात आले होते. मात्र, मुख्यमंत्री एच. डी. कुमारस्वामी यांनी पत्रकारांशी संवाद साधताना काहीजणांकडून सरकार अस्थिर करण्याचा प्रयत्न होत असल्याचा आरोप केला.

गो-वंश हत्या रोखण्यासाठी आता गो-सेवा आयोग नेमणार

नवी दिल्ली (हिंदुस्थान समाचार)- तीन वर्षांपूर्वी सरकारने गो-वंश हत्येविरुधात कायदा पारित केला होता. याच कायद्याच्या अंमलबजावणीसाठी आयोगाची स्थापना होणार असल्याचे राज्याचे पशुसंवर्धन मंत्री महादेव जानकर यांनी सांगितले. या आयोग पशुसंवर्धन विभागाच्या अंतर्गत असल. अवैधरित्या पकडलेले गोवंशाचे संवर्धन आणि पकडलेल्या आरोपींवर कायदेशीर कारवाई करण्याचे कार्य या आयोगाच्या माध्यमातून होईल. तसेच गोभूय आणि शेणापासून तयार होणाऱ्या बायो गॅस प्रकल्पांचा अर्थ्यास

करून शासनाकडे अहवाल सुपूर्द करण्याचे कामसुद्धा आयोगाकडे असे. आयोगाचे काम पुण्यातून चालणार असून या आयोगाला किती निधी द्यायचा हे अद्याप ठरलेले नाही. देशी गायींचे संवर्धन आणि दुग्धत्पादन वाढवण्याचा या आयोगाचा उद्देश असल्याचे पशुसंवर्धन मंत्री जानकर यांनी सांगितले. पुढील आठवड्यात आयोगाचे विधेयक कॅबिनेट बैठकीत सादर केले जाणार असून हिवाळी अधिवेशनात विधेयकमंडळाच्या दोन्ही सभागृहात हे विधेयक मांडले जाईल असे सांगितले आहे.

MEDIA 9 Advertising

For Advertise on

NEWS 18

समि TV

Birthday / Anversery Wishes , Commercial Advt / Corporate Advt

Contact Today - 8655556626

We Also Develop Website and Mobile Apps